
NARVIK: Helse Nord griper inn i den planlag-
te sommerstengningen av fødeavdelingen
ved sykehuset i Narvik, og ber Universitets-
sykehuset Nord-Norge holde avdelingen
åpen.

– Det er ikke en ønskelig situasjon at føde-
avdelingen stenges i deler av sommeren.
Etter dialog med Helse- og omsorgsdeparte-
mentet og Universitetssykehuset Nord-Norge

har vi ut fra en totalvurdering av situasjonen
bedt UNN om å søke å holde fødeavdelingen i
Narvik åpen i hele sommer. Dersom dette av
bemanningsmessige eller andre grunner ikke
kan gjennomføres på en faglig tilfredsstil-
lende måte skal stengeperioden reduseres til
et minimum, og ikke overstige 3 uker, sier
administrerende direktør Lars H. Vorland i
Helse Nord RHF.

Vil ikke stenge fødeavdeling

NESNA/RANA: Politiet fikk torsdag ettermiddag
melding om at en lastebil var på vei fra Nesna til
Mo med usikret last. En politipatrulje rykket ut og
fikk stanset den aktuelle lastebilen. Etter en sjekk
konkluderte politiet med at lasten var forsvarlig
sikret, slik at det ikke ble nødvendig med noen
form for reaksjon.

Ikke noe å 
legge til last

RANA: – Dette vil 
vi ikke ha noen 
innblanding i. Vi
som lokalpolitikere
må da kunne få
bestemme en sånn
enkel ting som
utvikling av byen
vår.

Marit Ulriksen
marit.ulriksen@ranablad.no
Tlf. 75 12 55 30

Allan Johansen, Frp, var meget
klar i sin tale da kommunestyret
i Rana forleden diskuterte hvor-
dan kommunens høringsutta-
lelse til rikspolitisk bestemmelse
om kjøpesentre skulle utformes.

Vet best
– Dette vil vi ikke ha noen inn-
blanding i, sa Johansen som
bestemt mente at dersom kom-
munen hadde fått tatt en avgjø-
relse i Coop-saken så hadde
arbeidet med det planlagte han-
delssenteret i Svortdalen allere-
de vært kommet godt i gang.

– Nå står vi i fare for å miste
mellom 100 og 200 nye arbeids-
plasser fordi byråkrater i Oslo
skal bestemme over oss, sa
Johansen som syntes det var en
særdeles dårlig idé å sende en
høringsuttalelse fra Rana kom-
mune som ikke tok klar avstand
fra at det innføres rikspolitiske
bestemmelser om kjøpesentre.

– Tror dere virkelig at vi som
lokalpolitikere ikke kan styre
utviklinga av byen vår best og at
ikke vi vil være i stand til å si nei
til etableringer? 

Vi besitter vitterlig like mye
kompetanse lokalt som både på
fylkesplan og i departementet, sa
Johansen og fikk følge av Høyres
Espen Haaland som også er imot
at det innføres rikspolitiske
bestemmelser om kjøpesentre.

Klokskap
– Rana har vist klokskap når are-
alplaner har vært utarbeidet tid-

ligere og det er jeg sikker på at vi
gjør i framtida også. Vi som
lokalpolitikere vet best hva som
gagner Rana. Det blir helt feil når
SV sentralt skal lage nye regler
som passer best for det sentrale
østlandsområdet, men som skal
gjelde for hele landet, sa Haa-
land.

En som derimot er sterk til-
henger av sentrale retningslinjer
er Rødts Ole Gunnar Leirvaag.

– Vi trenger slike nasjonale
retningslinjer og vi trenger en
levende by. 

Disse retningslinjene kommer
for at ikke byene skal bli helt
tomme for folk, mente han.

Mads Mjelle (A) mente at det å
følge tankerekka til Frp og Høyre
og kun protestere på innføring av
en rikspolitisk bestemmelse ikke

vil bli tatt som et særlig seriøst
innspill fra Rana.

– Jeg tror det er bra at Rana
kommune kommer med kon-
struktive forslag til departemen-
tet i denne saken og jeg har tro
på at vi kan vinne gjennom med
dette, supplerte Inge Myrvoll
(SV).

Enig i formålet
I uttalelsen fra Rana kommune,
som flertallet i kommunestyret
til slutt gikk inn for, heter det
blant anna at kommunen slutter
seg til formålet med de rikspoli-
tiske bestemmelsene som er å
styrke eksisterende by- og tett-
stedssentre og å unngå ei utvik-
ling som fører til byspredning og
økt transport.

Rana kommune tror ikke den
foreslåtte bestemmelsen som
sidestiller handel med plasskre-
vende varer med annen detalj-
handel, vil være riktig i forhold til
formålet og foreslår at handelen
deles inn i to sorter handel; han-
del med plasskrevende varer og
annen detaljhandel. 

Rana kommune foreslår at det
gis egne lokaliseringskriterier for
handelssparker for plasskre-
vende varer og at slik handel kan
etableres inne i en by eller et tett-
sted hvis den kan nås fra hoved-
veinettet uten uakseptable for-
styrrelser.
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Kjøpesenter

� I forslag til ny rikspolitisk bestemmelse om kjøpesentre heter det
at etablering og utvidelse av kjøpesentre med areal på mer enn 3.000
kvadratmeter bare kan skje etter nye godkjente fylkesplaner. Det inn-
føres etableringsstopp inntil de nye reglene er på plass.

� I Svortdalen disponerer Coop Eiendom ei tomt på 60.000 kvadrat-
meter. Planene er å bygge et senter der på 30.000 kvadratmeter. En
tredjedel av bygget vil Coop Helgeland benyttet til konseptene Coop
Ekstra, Coop Ekstra Bygg og andre faghandler som regnes innunder
bilbasert handel. 
Resten av arealene vil de leie ut til private aktører.

� Tidligere har både Statens vegvesen og Nordland fylkeskommune
kommet med innsigelser til Coop-planene, men disse er underveis
trukket tilbake. Fylkesmannen, som også har protestert, står derimot
på sitt og mener at kjøpesentre skal ligge sentralt og være tilgjengeli-
ge for alle grupper, ikke bare de som bruker bil på handleturer.

«Vi må ikke 
gi et inntrykk 
av at vi ikke
ønsker 
å bestemme
sjøl»

Allan Johansen

RANA: Rana kommune blar opp
nesten 1,5 millioner kroner fra
næringsfondet for å dekke kommu-
nens andel for å få på plass ei bred-
båndsdekning som gjør at alle i
Rana får tilgang til bredbånd.

I praksis betyr dette at det skal
bygges ut sentraler på de stedene i
kommunen som så langt ikke har
hatt bredbåndsdekning. Dette gjel-
der til sammen 455 kunder på Bjøl-
lånes, Bjørnå, Grønfjelldal, Ildgru-
ben, Nord-Sjona, Plurdalen,

Straumbygda, Ramnåga, Dunder-
land og Rauvatnet.

I tillegg til at Rana kommune går
inn med nesten en tredel av den
nødvendige finaniseringa, går
Nordland fylkeskommune inn og
dekker 31 prosent av kostnadene
mens Telenor, som leverer selve
bredbåndstjenesten, dekker 38 pro-
sent.

Det er for øvrig ei nasjonal føring
at alle innbyggerne i Norge skal ha
tilgang til bredbånd. 

Dekker bredbåndskostnader

Krever lokal
sjølråderett RANA: Mens Høyres

Espen Haaland ville
at politikerne skulle
klappe i hendene,
ville Rødts Ole 
Gunnar Leirvaag 
heller ta sjansen på å
framstå som en ateist
på et hallelujamøte.

Marit Ulriksen
marit.ulriksen@ranablad.no
Tlf. 75 12 55 30

For det var nettopp det han gjorde
da kommunestyret forleden tok stil-
ling til hvorvidt kommunen skulle
inngå en samarbeidsavtale med
Polarsirkelen Lufthavnutvikling og
samtidig bevilge et driftstilskudd på
inntil 4,5 millioner kroner til selska-
pet.

Positive tilbakemeldinger
En etter en entret politikerne taler-
stolen og karakteriserte flyplasspla-
nene i generøse og positive ordelag:

– Den største utviklingsmulighe-
ten for Nord-Helgeland noensinne.

– Det største som har skjedd i
Rana siden jernverket ble etablert.

– Det største vi kan være med på
i Rana.

Dette var bare noen av de vakre
ord som falt i kommunestyresalen
og det hersket ikke på noe som
helst tidspunkt gjennom debatten
tvil om at samarbeidsavtalen ville
bli inngått og at driftstilskuddet ville
bli bevilga. Det til tross for at Ole
Gunnar Leirvaag (Rødt) gjentatte
ganger argumenterte for at Rana

ikke trenger noen ny storflyplass,
karakteriserte Polarsirkelen Luft-
havnutviklings planer som luftslott
og ut fra miljøhensyn heller ville ha
utreda muligheten for å bygge en ny
småflyplass i Rana.

Bombesikker
Det fikk Høyres Espen Haaland til å
ta ordet og irettesette Leirvaag for å
spre usikkerhet omkring Rana kom-
munes holdning til storflyplasspla-
nene.

– Jeg er bombesikker på at disse
planene vil bli realisert. Vi burde
klappe i hendene og komme oss
videre i møtet, var han klare mel-
ding. Leirvaag ville slett ikke klappe
i hendene og mente møtelyden
burde ta inn over seg de negative
miljøkonsekvensene en ny storfly-
plass vil kunne få og at det er viktig
at man også lokalt yter en skjerv i
forhold til å forbedre miljøet glo-
balt.

Miljøpartiet Venstre var for øvrig
opptatt av å få med ei formulering i
vedtaket om at kommunen som
planmyndighet må legge opp til
maksimal åpenhet, god informa-
sjon og reell medvirkning for bebo-
erne i område, natur- og friluftsinte-
ressene og andre berørte interesser
og myndigheter i det videre planar-
beidet.

Det fikk partiet ikke.
– Dette blir som om at vi skulle

vedta at vi skal følge plan- og byg-
ningsloven, sa ordfører Geir Waage
som forsikret både Venstres Tor-
mod Steen og alle andre om at
Rana kommune selvfølgelig skal
følge norsk lov.

At kommunen går inn i flyplass-
prosjektet med penger, til sammen
100 millioner kroner, og samtidig
som kommunen er planmyndighet
ser ikke ordføreren på som noe pro-
blem.

Gir penger til flyplassen

BRED ENIGHET: Kommunestyret i Rana har godkjent at det inngås en 
samarbeidsavtale mellom kommunen og Polarsirkelen Lufthavnutvikling.
Foto: Willy Broks

MO: En bileier fant onsdag
kveld sin bil med et knust
vindu. Bilen sto parkert i Nedre
Idrettsvei på Mo. Eieren, som
tror at noen har knust vinduet
med en stein, vil anmelde for-
holdet.

Anmelder
ruteknusing 
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mune som ikke tok klar avstand
fra at det innføres rikspolitiske
bestemmelser om kjøpesentre.

– Tror dere virkelig at vi som
lokalpolitikere ikke kan styre
utviklinga av byen vår best og at
ikke vi vil være i stand til å si nei
til etableringer? 

Vi besitter vitterlig like mye
kompetanse lokalt som både på
fylkesplan og i departementet, sa
Johansen og fikk følge av Høyres
Espen Haaland som også er imot
at det innføres rikspolitiske
bestemmelser om kjøpesentre.

Klokskap
– Rana har vist klokskap når are-
alplaner har vært utarbeidet tid-

ligere og det er jeg sikker på at vi
gjør i framtida også. Vi som
lokalpolitikere vet best hva som
gagner Rana. Det blir helt feil når
SV sentralt skal lage nye regler
som passer best for det sentrale
østlandsområdet, men som skal
gjelde for hele landet, sa Haa-
land.

En som derimot er sterk til-
henger av sentrale retningslinjer
er Rødts Ole Gunnar Leirvaag.

– Vi trenger slike nasjonale
retningslinjer og vi trenger en
levende by. 

Disse retningslinjene kommer
for at ikke byene skal bli helt
tomme for folk, mente han.

Mads Mjelle (A) mente at det å
følge tankerekka til Frp og Høyre
og kun protestere på innføring av
en rikspolitisk bestemmelse ikke

vil bli tatt som et særlig seriøst
innspill fra Rana.

– Jeg tror det er bra at Rana
kommune kommer med kon-
struktive forslag til departemen-
tet i denne saken og jeg har tro
på at vi kan vinne gjennom med
dette, supplerte Inge Myrvoll
(SV).

Enig i formålet
I uttalelsen fra Rana kommune,
som flertallet i kommunestyret
til slutt gikk inn for, heter det
blant anna at kommunen slutter
seg til formålet med de rikspoli-
tiske bestemmelsene som er å
styrke eksisterende by- og tett-
stedssentre og å unngå ei utvik-
ling som fører til byspredning og
økt transport.

Rana kommune tror ikke den
foreslåtte bestemmelsen som
sidestiller handel med plasskre-
vende varer med annen detalj-
handel, vil være riktig i forhold til
formålet og foreslår at handelen
deles inn i to sorter handel; han-
del med plasskrevende varer og
annen detaljhandel. 

Rana kommune foreslår at det
gis egne lokaliseringskriterier for
handelssparker for plasskre-
vende varer og at slik handel kan
etableres inne i en by eller et tett-
sted hvis den kan nås fra hoved-
veinettet uten uakseptable for-
styrrelser.
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Kjøpesenter

� I forslag til ny rikspolitisk bestemmelse om kjøpesentre heter det
at etablering og utvidelse av kjøpesentre med areal på mer enn 3.000
kvadratmeter bare kan skje etter nye godkjente fylkesplaner. Det inn-
føres etableringsstopp inntil de nye reglene er på plass.

� I Svortdalen disponerer Coop Eiendom ei tomt på 60.000 kvadrat-
meter. Planene er å bygge et senter der på 30.000 kvadratmeter. En
tredjedel av bygget vil Coop Helgeland benyttet til konseptene Coop
Ekstra, Coop Ekstra Bygg og andre faghandler som regnes innunder
bilbasert handel. 
Resten av arealene vil de leie ut til private aktører.

� Tidligere har både Statens vegvesen og Nordland fylkeskommune
kommet med innsigelser til Coop-planene, men disse er underveis
trukket tilbake. Fylkesmannen, som også har protestert, står derimot
på sitt og mener at kjøpesentre skal ligge sentralt og være tilgjengeli-
ge for alle grupper, ikke bare de som bruker bil på handleturer.

«Vi må ikke 
gi et inntrykk 
av at vi ikke
ønsker 
å bestemme
sjøl»

Allan Johansen

RANA: Rana kommune blar opp
nesten 1,5 millioner kroner fra
næringsfondet for å dekke kommu-
nens andel for å få på plass ei bred-
båndsdekning som gjør at alle i
Rana får tilgang til bredbånd.

I praksis betyr dette at det skal
bygges ut sentraler på de stedene i
kommunen som så langt ikke har
hatt bredbåndsdekning. Dette gjel-
der til sammen 455 kunder på Bjøl-
lånes, Bjørnå, Grønfjelldal, Ildgru-
ben, Nord-Sjona, Plurdalen,

Straumbygda, Ramnåga, Dunder-
land og Rauvatnet.

I tillegg til at Rana kommune går
inn med nesten en tredel av den
nødvendige finaniseringa, går
Nordland fylkeskommune inn og
dekker 31 prosent av kostnadene
mens Telenor, som leverer selve
bredbåndstjenesten, dekker 38 pro-
sent.

Det er for øvrig ei nasjonal føring
at alle innbyggerne i Norge skal ha
tilgang til bredbånd. 

Dekker bredbåndskostnader

Krever lokal
sjølråderett RANA: Mens Høyres

Espen Haaland ville
at politikerne skulle
klappe i hendene,
ville Rødts Ole 
Gunnar Leirvaag 
heller ta sjansen på å
framstå som en ateist
på et hallelujamøte.

Marit Ulriksen
marit.ulriksen@ranablad.no
Tlf. 75 12 55 30

For det var nettopp det han gjorde
da kommunestyret forleden tok stil-
ling til hvorvidt kommunen skulle
inngå en samarbeidsavtale med
Polarsirkelen Lufthavnutvikling og
samtidig bevilge et driftstilskudd på
inntil 4,5 millioner kroner til selska-
pet.

Positive tilbakemeldinger
En etter en entret politikerne taler-
stolen og karakteriserte flyplasspla-
nene i generøse og positive ordelag:

– Den største utviklingsmulighe-
ten for Nord-Helgeland noensinne.

– Det største som har skjedd i
Rana siden jernverket ble etablert.

– Det største vi kan være med på
i Rana.

Dette var bare noen av de vakre
ord som falt i kommunestyresalen
og det hersket ikke på noe som
helst tidspunkt gjennom debatten
tvil om at samarbeidsavtalen ville
bli inngått og at driftstilskuddet ville
bli bevilga. Det til tross for at Ole
Gunnar Leirvaag (Rødt) gjentatte
ganger argumenterte for at Rana

ikke trenger noen ny storflyplass,
karakteriserte Polarsirkelen Luft-
havnutviklings planer som luftslott
og ut fra miljøhensyn heller ville ha
utreda muligheten for å bygge en ny
småflyplass i Rana.

Bombesikker
Det fikk Høyres Espen Haaland til å
ta ordet og irettesette Leirvaag for å
spre usikkerhet omkring Rana kom-
munes holdning til storflyplasspla-
nene.

– Jeg er bombesikker på at disse
planene vil bli realisert. Vi burde
klappe i hendene og komme oss
videre i møtet, var han klare mel-
ding. Leirvaag ville slett ikke klappe
i hendene og mente møtelyden
burde ta inn over seg de negative
miljøkonsekvensene en ny storfly-
plass vil kunne få og at det er viktig
at man også lokalt yter en skjerv i
forhold til å forbedre miljøet glo-
balt.

Miljøpartiet Venstre var for øvrig
opptatt av å få med ei formulering i
vedtaket om at kommunen som
planmyndighet må legge opp til
maksimal åpenhet, god informa-
sjon og reell medvirkning for bebo-
erne i område, natur- og friluftsinte-
ressene og andre berørte interesser
og myndigheter i det videre planar-
beidet.

Det fikk partiet ikke.
– Dette blir som om at vi skulle

vedta at vi skal følge plan- og byg-
ningsloven, sa ordfører Geir Waage
som forsikret både Venstres Tor-
mod Steen og alle andre om at
Rana kommune selvfølgelig skal
følge norsk lov.

At kommunen går inn i flyplass-
prosjektet med penger, til sammen
100 millioner kroner, og samtidig
som kommunen er planmyndighet
ser ikke ordføreren på som noe pro-
blem.

Gir penger til flyplassen

BRED ENIGHET: Kommunestyret i Rana har godkjent at det inngås en 
samarbeidsavtale mellom kommunen og Polarsirkelen Lufthavnutvikling.
Foto: Willy Broks

MO: En bileier fant onsdag
kveld sin bil med et knust
vindu. Bilen sto parkert i Nedre
Idrettsvei på Mo. Eieren, som
tror at noen har knust vinduet
med en stein, vil anmelde for-
holdet.

Anmelder
ruteknusing 
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